

民营经济也是科技应用的主战场

全国政协委员、香江集团总裁翟美卿今年开始她的第三届政协委员任期。一直关注民营经济发展的她感慨,今年政府工作报告继续充分肯定了民营经济的重要地位和作用,党中央对民营经济的高度重视和大力支持,将令民营经济的发展迎来又一个春天。在深受鼓舞之余,她希望民营企业家也要深刻认识科技创新在现代化建设全局中的核心地位,奋力在科技自立自强道路上走在前面。

■新快报记者 李佳文

全国政协委员



翟美卿

政府工作报告提振了民营企业信心

“习近平总书记在看望参加政协会议的民建、工商联界委员时强调,党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’,这让我感觉,党中央始终把民营企业和民营企业家当作自己人。”翟美卿认为,总书记的讲话充分肯定了民营经济的重要地位和作用,这是对民营企业的巨大鼓舞,

这也是给民营企业和民营企业家的“定心丸”,充分表明了党中央对民营经济的高度重视和大力支持,民营经济发展将迎来又一个春天。

翟美卿关注到,今年政府工作报告中强调要促进民营企业健康发展,破除各种隐性壁垒,还明确要完善产权保护制度,保护企业家合法权益,

为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境,用真招实策提振市场预期和信心。“让我们听了也很受感动。近年来,在疫情等多种超预期因素的冲击下,民营企业经营很不容易,政府工作报告给民营经济发展注入了‘强心剂’,有效提振了民营企业信心,我们深受鼓舞。”

奋力在科技自立自强道路上走在前面

两会期间,习近平总书记在参加江苏代表团审议时指出,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。习近平总书记在看望参加政协会议的民建、工商联界委员时强调,有能力、有条件的民营企业要加强自主创新,在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用。

对此,翟美卿深有感触体会。她认为,民营经济也是科技应用的主战场,科学转换成技术后就会进入工业

领域,进入市场,在加强自主创新领域,民营企业大有用武之地。在迈向高质量发展道路上,民营企业完全大有可为。

近年来,她所在的香江集团不断推进传统产业转型升级发展,紧跟国家高质量发展的战略部署,聚焦科技创新,在人工智能、大数据、云计算等领域加大投入。目前香江集团已在广州南沙等地打造了以人工智能孵化器为载体的科创平台,

累计入驻企业300余家,其中上市企业3家、独角兽企业3家及数十家高新技术企业,助力大湾区经济转型和产业升级发展。

“作为民营企业家,也要深刻认识科技创新在现代化建设全局中的核心地位,勇于在国家科技创新格局中肩负第一方阵的使命。”翟美卿表示,将继续为广东打造具有全球影响力的产业科技创新中心出一份力,奋力在科技自立自强上走在前。

让全国两会精神在社区落地生根

从北京参会回来后,连日来全国人大代表,金花街道蟠虬社区党委书记、主任区燕明在扎实推进社区工作的同时,努力当好全国两会精神的宣讲人,为百姓宣讲全国两会精神。

扎根基层24年,首次参加全国两会,区燕明表示,两会期间习近平总书记发表了一系列重要讲话,充分体现了对人民群众的深情厚爱,体现了以人民为中心的价值追求,自己备受鼓舞,倍感荣幸,今后将坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。“我将推动习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神在社区落地生根,学懂弄通做实,把学习成果转化为推进社区各项工作高质量发展的动力。”区燕明说。

■新快报记者 黄闻禹

全国人大代表



区燕明

以高质量党建引领社区高质量发展

上面千条线,底下一根针。基层工作千头万绪、错综复杂,又与老百姓的生活最为贴近,考验社区工作者的工作能力与为民情怀。扎根基层24年,区燕明有着丰富的社区工作经验。今年全国两会期间,区燕明牢记使命、认真履职,围绕推进老旧小区适老化改造、规范老旧小区加装电梯后续维护管理、加快调解员职业化制度顶层设计等方面建言献策,发出了广州基层的好声音,展示了广东代表的好形象。

回忆参加全国两会的点滴,区燕明深感荣幸,也备受鼓舞、收获颇多。“习近平总书记强调,在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展。”区燕明说,总书记的讲话指明了基层治理的方向,落实到社区工作,就是要加强党建,以高质量党建引领社区高质量发展。

“人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。”习近平总书记参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,基层治理和民生保障

事关人民群众切身利益,是促进共同富裕、打造高品质生活的基础性工程,各级党委和政府必须牢记在心上、时时抓在手上,确保取得扎实的成效。

总书记的重要讲话犹在耳,温暖心间。“总书记心里始终装着人民,有这样一位一心为民的掌舵者、领航人,人民的生活肯定会越来越幸福。”区燕明说,“总书记的重要讲话让我们社区工作者工作的信心更强了,干劲儿更足了,我将牢记总书记的嘱托,扎实把基层工作做好。”

把大会精神原汁原味地带到人民身边

召开党员群众大会、支部委员会,开展习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神线上线下学习……回到广州后,连日来区燕明为把全国两会声音第一时间传递到基层一线、传达到广大干部群众中而忙碌,“我要当好全国两会精神的宣讲人,把参加大会的亲身感受和大会精神原汁原味地带到人民群众身边,更好地凝聚共识、鼓舞士气、振奋精神,凝聚起团结奋斗的磅礴力量。”她说。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”区燕明表示,作

为一名来自基层的全国人大代表和社区工作者,人民的信任就是她前进的最大动力。未来立足于本职岗位,她将以更大担当和作为,忠实践行人大代表的光荣使命和神圣职责,坚守为民服务的初心和使命,紧紧抓住人民群众急难愁盼问题,采取更多惠民生、暖民心举措,以绣花功夫不断提升基层社会治理能力,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

今年政府工作报告对全年经济社会发展作出部署安排,区燕明表

示,自己尤为关注其中提及的保障基本民生和发展社会事业部分。“加快推进老旧小区和危旧房改造,加强养老服务保障,完善生育支持政策体系,提升社会治理效能等等,这些都与百姓生活息息相关。”区燕明表示,近期蟠虬社区将开展普法教育、全过程人民民主宣传、健康讲座等惠民便民活动;启动探访独居老人等志愿活动;着手改造升级蟠虬文化广场,让居民幸福“加码”;收集社区居民,尤其是特殊群体的急难愁盼问题,并大力推动解决。